

周口七一路二小五(6)班 尹梓萌
编号:3082

“我的压岁钱我做主”征文选登

我的压岁钱使用计划

意！爷爷边面带笑容连连说好，边把事先准备好的红包递给我，勉励我好好学习、天天向上。接下来，几个叔叔、阿姨到家里串门，又分别给了我一些压岁钱。到了晚上“盘盘点”，一天下来，我已经收了1200元了。

到了初二，我们全家一起到姥爷家走亲戚，一进门，我赶紧给姥爷、姥姥拜年，只见姥爷变戏法似的从口袋里抽出5张崭新的百元钞票，一边递给我一边说，今年五年级了，更要加紧好好学习啊！中午吃饭时，又得到了姨姥、姨姥爷和舅舅、舅妈给的压岁钱。

几天下来，我的压岁钱数目已经“飙升”到了3300元，这对我来说可不是一个小数字，如何分配使用压岁钱呢？经过仔细思索，我列出了自己的压岁钱使用计划：一是要拿出一部分来买书。在新的一年

里，多读有益的书，不断充实提高自己。二是要拿出一部分捐给山区的学生，给他们买一些文具和书籍，奉献自己的爱心。最后把剩余的钱交给妈妈，让她帮我存进银行里，实现自己的理财梦想。这就是我的压岁钱使用计划，你们说我是不是把它使用得很合理呢？

(辅导老师:阙美丽)

春节是我们国家传统节日中最重要的一个，对于我们小孩来说，除了热热闹闹地过节、开开心心地玩耍，最具有吸引力的就是能得到长辈们发的压岁钱，发一笔“小财”了！

今年初一早上起床时，我猛然发现枕头旁边有一个红包，上面写着：“祝你在新的一年里学习进步、快乐成长！”仔细看一下落款，原来是爸妈给我的压岁钱，顿时，我心里觉得暖暖的。吃早饭前，按照传统习惯，我给爷爷、奶奶鞠躬拜年，祝他们新年快乐、身体健康、万事如意！

合理支配压岁钱

周口闫庄小学四(1)班 雷涵
编号:1201

转眼间，又迎来了一个新年——马年！在马年的电视节目中、广告中、报纸上，不断地出现关于马的句子，比如说马上幸福、马上发财、马上健康……我可是“马上有钱”的主儿。

过年，长辈们都会发给我们晚辈们压岁钱。每次我收到压岁钱，都会和爸爸、妈妈一起制定一个关于如何合理利用压岁钱的计划。今年，我和爸爸、妈妈商量后决定，这次让我自己支配。所以，我的计划是这样的：

1. 买一本自己喜欢的军事大百科。

因为我从小就喜欢阅读一些军事杂志或一些关于军事的书籍。

2. 买一套我自己喜欢的拼装模型。因为把一堆零乱的零件拼成一件有模有样的模型，让我感觉很有成就感，相当 happy。

3. 把剩余的压岁钱存起来。因为每年办完了自己最渴望的事情之后，就会把剩余的压岁钱存起来，便于以后在网上购书。现在，我的床头就经常放置一些我喜爱的书，凡是来我屋子里做客的小朋友都喜欢看！

亲爱的同学们、小朋友们，我的压岁钱计划就这么多，你们是怎么支配自己的压岁钱的呢？



合理使用压岁钱是一门学问

周口八一路二小五(1)班 马深龙
编号:3176

每年过年时，我和其他小朋友一样，能够得到一些压岁钱。今年过年时，在爸爸、妈妈的带领下，我给家人、亲戚们拜年，又得到了一笔压岁钱。

爸爸常常教育我说，要勤俭持家，不要乱花钱。平时把钱积攒起来，存到银行，积少成多，若干年后，就是一笔财富。所以，几年来，我总是让爸爸把压岁钱替我存到银行里。我想，再过几

年，等我长大了，要上高中、大学时，我就可以把我的钱从银行里取出来，派上大用场，或者交学费、买学习用品，也可以为爸爸买一盒茶叶，让他在工作之余得到放松，为妈妈买一瓶护肤霜，让她的双手滋润光滑，为奶奶买双手套，让她保暖，还可以为同学、朋友买生日礼物，祝他们生日快乐，还可以为困难的同学、灾区的小朋友捐款，给他们提供一定的帮助。

看来，如何合理使用压岁钱，还是一门大学问哩！(辅导老师:马国忠)



把钱用到刀刃上

周口实验小学二(2)班 王子奇
编号:2532

每年过年，爸爸、妈妈，还有亲戚都送我压岁钱，每一年的压岁钱，爸爸、妈妈都要我自己保管、自己合理使用。所以，我的压岁钱一直都是由我做主。

今年的压岁钱比去年还多了些，爸爸、妈妈依然要我收藏好。他们说这是我的新年礼物，相信我不会乱花，会把压岁钱用到该用的地方。既然爸爸、妈妈十分相信我，我一定要把压岁钱保管好，一定要把这些钱用在学习上或帮助别人方面。

我是一个爱看课外书的小姑

娘，也经常去图书馆看书、借书。今年，我要用压岁钱购买一些喜爱看的儿童文学、画报等，积累知识。有了压岁钱，我今年更换新书包、买文具盒等学习用品就不再给爸爸、妈妈要钱了，因为用我的压岁钱也可以买这些东西。

我也是一位有爱心的小姑娘，在电视上看到山区和农村许多小朋友因为贫穷买不起书包、上不起学、吃不饱饭、穿不上新衣服，我就会难过，我想帮助他们。今年我想让爸爸、妈妈帮我寻找生活困难的小朋友，用我的压岁钱给他们买些学习用具，再送给他们一些图书，也让他们和我一样能够吃好、穿好、学习好，天天进步、快乐成长！

“这个‘主’做得真好”

周口实验小学五(4)班 于思涵
编号:2720

响亮的爆竹声中，我们又迎来了一个新年——马年。每逢过年的时候，我就能收到亲人给的压岁钱，得到压岁钱时，我的心里就像那盛开的花儿一样灿烂。

今年，我得到的压岁钱比往年压岁钱多了点。可是妈妈却朝我伸出“魔手”说：“把你的压岁钱交出来。”我说：“不行，就不给。”妈妈又说：“我替你保存着。”我不开心地

说：“今年要改一改规矩了，我的压岁钱我做主！”妈妈说：“好，今年我就让你做一次主。”

于是，我就立刻赶往超市。可是到了超市，我买什么呢？我想买我一直想要的智能手机，一看，要1000元~2000元，太贵了，没买。我想买点东西给爸爸、妈妈用，可买什么呢？

我来到了数码照相机柜台，想一想妈妈的照相机太旧了，也该换换了。这部相机太可爱了，颜色也是我最喜欢的冰蓝色，像素也高，不错！一看价格，哇，太贵了。

走了一会儿，我又看见了一个非常漂亮的笔记本电脑，可又一看价格，我立刻目瞪口呆，我依依不舍地走开了。我心里想：可以去给父母买点礼物，献上我的一份孝心；或去书店买书看；或把我的压岁钱存起来……

我赶紧跑回家，把想法告诉了妈妈。妈妈夸我真棒，并说：“好，好，你自己有了想法和计划，这个‘主’做得真好，我为你感到自豪！”

“耶！”我的压岁钱我终于能做主了！(辅导老师:李菊玲)

我这样花压岁钱

周口闫庄小学六(1)班 李慧心
编号:5047

我和别的小孩子一样，最喜欢过年了！在过年的时候，我们可以做许多平时做的事情：买年货、贴对联、看春节晚会……但是，我最喜欢走亲拜年了，因为这样可以得到长辈们发的压岁钱！虽然都交了“公”——被妈妈收走了，但我的心灵上还是得到了满足。

今年，大年初一早上一起床，我就收到了两个红包——老爸、老妈给的，我兴奋极了，心想：这真是“开门红”呀！这时，妈妈对我说：“心心呀，今年你12岁了，以后自己的事情要自己做主，今年的压岁钱就算是对你理财能力的一个考验。怎么样？”我像小鸡啄米似的一点头，嘴里还说：“当然可以啦！”

兴奋之余，我又有点发愁：这钱该怎么花呢？买零食？不行，妈妈给我买的还有不少呢！买玩具？不行，买玩具有点浪费！哎呀，到底该怎么办呢？不着急，得好好想想该怎样合理分配！

经过冷静思考后，我终于想到了一个较完美的计划。首先，我要抽出200元钱，作为我2014年的学习基金。现在我是六年级的学生，马上就要升初中了，买些参考书、复习资料，这



的课外生活。书，是人类进步的阶梯，是开启智慧大门的钥匙……书是我们最忠实的好朋友。现在的我更需要读书，不仅可以调剂我的课外生活，又可以扩大我的知识面。我还要买一些科普类的书、历史类的书。这些书既能休闲时看，也能在学习上帮助我，这不是一举两得的好事吗？

剩下的钱，我要把它存入银行。因为存在银行里既安全又能长利息。这样积少成多，将来也可以成为一笔不小的存款呢！

我把想法告诉了妈妈，妈妈竖起大拇指，夸我是个理财小能手！(辅导老师:张玉红)

